

聚焦 | 积极发展冰雪经济

我市各大滑雪场纷纷迎来络绎不绝的滑雪爱好者——

## 冰雪运动“燃”起来

本报记者 王新欣

寒冬腊月，正是享受冰雪运动的时候。连日来，我市各大滑雪场纷纷迎来了络绎不绝的滑雪爱好者。在冬日的暖阳下尽情玩耍，体验滑雪运动的乐趣，感受冰天雪地里的速度与激情，已经成为我市群众冬季休闲新选择。

近年来，围绕冰雪资源，我市积极响应国家大力推广冰雪运动的号召，发展冬季滑雪项目，持续完善冰雪运动场地建设，大力发展冰雪旅游，组织开展形式多样的群众冰雪赛事，以“冰”为媒，以“雪”为介，促进大众消费，努力将冰雪“冷资源”打造“热产业”。

近日，记者来到我市几家滑雪场，感受我市冰雪旅游的热烈气氛和冰雪产业的勃勃生机。

## 冰雪赛事“燃”

赛场上，选手们身着鲜艳的滑雪服，脚踩滑雪板，一个个犹如离弦之箭，在雪道上疾驰而过……1月11日，第十一届全国大众冰雪季“欢乐冰雪 共创未来”2024—2025运城市大众冰雪季启动仪式暨2025年运城市全民健身滑雪比赛在盐湖区南山新境滑雪场举行。次日，“奔跑吧·少年”2025年运城市青少年滑雪比赛也如期在盐湖区南山新境滑雪场举行。

“之所以将比赛场地选在南山新境滑雪场，因为它是距离盐湖区最近的一家滑雪场，采用的单板、双板以及造雪机、压雪车等设备都是进口的，装备全且新，可以满足人们的滑雪需求。此外，滑雪场还配备了很多拥有滑雪裁判员证件、滑雪国执五级证件的人员。”运城冰雪运动协会秘书长、南山新境滑雪场副总经理张润宇说，“赛事前一周，我们就开始准备物料，整理赛道，从运城冰雪运动协会选调了30名裁判，确保赛事顺利开展。”

比赛现场，滑雪运动员一个个从雪道上飞驰而下，彰显着无尽的活力与青春的气息，他们以精湛的技艺和无畏的勇气，将速度与技巧完美结合，展现了冰雪运动的无穷魅力。

“滑雪这项运动很刺激，也很好玩。这是我第三次参加这项比赛，从3年前开始接触到现在，我已经爱上滑雪这项运动了。刚刚我已经比了一轮，还需要参加一轮。”今年13岁的王子豪刚从雪道上下来，心情十分激动。

“我是从万荣县过来的，昨天参加了全民健身滑雪比赛，今天我孩子又来参加青少年滑雪比赛。孩子今年6岁半，去年开始接触滑雪，今年就带他来参加比赛，既有挑战性又能锻炼身体。”张娜自己非常热爱滑雪这项运动，现在看着孩子滑得越来越好，她的内心无比高兴。

此外，活动现场还增加了戏雪区域，吸引了众多游客踊跃参与。雪地转转、雪圈……孩子们在雪地里翻滚嬉戏，现场欢声笑语不断，气氛热烈，尽情享受冰雪带给他们的乐趣与刺激。

“通过赛事，我们将选拔出每个项目的前5名进入运城冰雪运动协会，后续还会邀请他们参加国家级、省级的冰雪赛事，推动运城冰雪事业发展。”运城冰雪运动协会会长、南山新境滑雪场执行董事周柯说，“此前，我们还在南山新境滑雪场举办了运城市青少年选调赛，旨在选拔、培养优秀的滑雪运动员。”

通过形式多样、各具特色的群众冰雪活动，目的是全面展现冰雪运动新风貌，掀起全民参与冰雪运动的热潮，持续巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。活动期间，我市还会组织不同类型的冰雪赛事，带动更多群众积极参与冰雪运动中来，进一步推动冰雪运动发展。

## 冰雪旅游“火”

走进万荣县孤峰山国际滑雪场，映入眼帘的便是一大片皑皑白雪，山坡上，滑雪教练正指导着几位初学者如何滑行，旁边的雪道上，几位年轻人坐着雪圈一路飞驰而下，欢乐的笑声不绝于耳。

“昨天晚上3台造雪机一直在运转着，只要



图① 万荣县孤峰山国际滑雪场内教练在向初学者展示滑雪技巧。

图② 盐湖区南山新境滑雪场“奔跑吧·少年”2025年运城市青少年滑雪比赛现场，一名运动员在进行单板比赛。

图③ 夏县德兰滑雪场教练在指导东康一中的学生们滑雪姿势和技巧。

本报记者 陈方斌 摄

图④ 盐湖区南山新境滑雪场几名游客在玩雪圈。

本报记者 闫 鑫 摄

桃、枣、梨、苹果等农产品的销售，促进周边村民增收致富。

## 冰雪经济“热”

在夏县德兰滑雪场，接待大厅迎来了今年开业后的第一波游客，他们自觉排队购票，有序领取雪板、雪鞋、头盔、雪杖等用具，工作人员忙着手为滑雪爱好者提供租赁服务……

“我们在抖音上刷到了夏县德兰滑雪场，感觉非常不错，就带着孩子们过来体验滑雪了。”东康一中国际部的曹老师一边买票一边说。

穿戴好雪具之后，曹老师带领的孩子们在滑雪教练的指导下，开始学习滑行技巧。“主要是教他们如何去加速、减速，滑行安全姿势及摔倒后的保护措施等。一般来说，初学者主要学的都是双板，这个相对来说要简单一些。”滑雪教练张培森这样介绍。

不一会儿，这些孩子们也出现在了洁白的雪道上，为滑雪场带去了不少的生机和活力。放眼望去，许多滑雪爱好者身着滑雪服，踏着雪

板从洁白的雪道上飞速而下，他们当中既有技术娴熟的滑雪老手，也有不少摔倒了又站起来继续向前的滑雪“小白”，他们在雪道上尽情释放速度与激情，感受冰雪运动带来的快乐。

“我们在抖音上刷到了夏县德兰滑雪场，感觉非常不错，就带着孩子们过来体验滑雪了。”东康一中国际部的曹老师一边买票一边说。

穿戴好雪具之后，曹老师带领的孩子们在滑雪教练的指导下，开始学习滑行技巧。“主要是教他们如何去加速、减速，滑行安全姿势及摔倒后的保护措施等。一般来说，初学者主要学的都是双板，这个相对来说要简单一些。”滑雪教练张培森这样介绍。

近年来，我市积极发展冰雪经济，冰雪运动

建设得到了长足发展。据市体育局产业科负责人介绍，目前，我市取得高危险性体育项目经营许可证的滑雪场有7家。其中，永济市2家，盐湖区、夏县、绛县、河津市、万荣县各一家，分别是永济五老峰滑雪场、永济南山滑雪场、盐湖区南山新境滑雪场、夏县德兰滑雪场、绛县东华山滑雪场、河津西窑沟滑雪场、万荣孤峰山滑雪场，雪场数量在全省排名前列，为全市开展冰雪运动提供了有力的设施保障。

冰雪运动的流行，让我市体育消费经济有了新的增长点。冰雪运动带来的“体育+旅游”创新了市民游客的消费模式，使得“冷冰雪”有效转为“热经济”，推动了我市体育产业的健康发展，这是我市积极响应“带动三亿人参与冰雪运动”号召的具体行动，也是我市打造文商融合旅游热点门户的具体体现。

永济加快承接产业转移——

## 竞速半导体新兴产业“主赛道”

本报讯（记者 朱 媚）在永济市光电产业园内，一座座崭新的厂房拔地而起，已经基本完成的一期道路硬化和绿化设施，在冬日的阳光中迎接各个投资考察团的到来。

据光电产业园负责人介绍，永济光电产业园是永济市委、市政府竞速半导体新兴产业的“主赛道”，也是永济市构建“543”现代产业矩阵，加快转型崛起的“主引擎”，该项目由蒲坂城投集团公司负责光电产业园项目建设。园区定位是以光电类电子元器件为主，集研发、孵化、加速、产业化于一体的专业园区。

该园区总占地面积226亩，总建筑面积160228.7平方米，分两期进行建设，其中，一

期建设内容包括5栋标准厂房、一栋职工配套楼、5栋配套设备用房及室外工程的相关建设。二期建设内容为4栋标准厂房、1栋园区产业研发

多面优势——

具备科研资源优势：与西安交通大学化学学院、厦门大学柔性电子研究院签订市校合作协议，在技术研发、成果转化等方面优势明显。具备产业协作优势，以龙头企业穿越光电为支点，拓点成链、以链聚能，与深圳三叠纪科技公司、深圳易天半导体设备制造公司等5家企业签订入驻意向，光电产业链初具雏形，上下联动、环环相扣的产业互补优势明显。

具备区位交通优势：永济市地处山西省西

南端，位于秦晋豫“黄河金三角”区域中心，是国家“一带一路”倡议、国家综改试验区、中原城市群、关中平原城市群的重要节点城市。运风高速公路穿境而过，大西高铁每天停靠20余趟次，1小时到西安，2小时达太原。距离运城机场、西安机场较近。

具备生产成本优势：劳动力用工成本、水电等生产要素成本、污水处理等环保成本与周边相比有明显优势。

具备人力资源优势：永济市劳动力资源丰富，中车集团永济电机、中铝集团华圣铝业等大型国企为地方培养了大批技术人才，市内两所职业技术学校可根据企业需要随时调整培训方向。

随着永济市光电产业园在承接产业转移方面的不断推进，预计将形成百亿级光电产业集群，为当地经济发展注入新的活力，助力我市加快转型、振兴崛起。